

Борисова Кристина Игоревна

студентка

Научный руководитель

Стрекалова Светлана Александровна

доцент, старший преподаватель

ФГБОУ ВО «Сибирский государственный индустриальный университет»

г. Новокузнецк, Кемеровская область

АУДИТ КАК НЕОТЪЕМЛЕМАЯ ЧАСТЬ БИЗНЕСА

Аннотация: в данной статье рассматривается аудит, как важный фактор бизнеса. Авторы приходят к выводу, что аудиторские проверки помогают бизнесу предприятия быть осведомлённым о результатах хозяйственной деятельности, финансовом и имущественном положении компании.

Ключевые слова: финансовый аудит, бизнес, предприятие.

Развитие бизнеса в настоящее время сопровождается растущей ролью в достоверности финансовой отчетности. Важность финансового аудита сегодня, похоже, никому доказывать не приходится. Его целью является не обнаружение ошибок или неточностей в отчетах, а анализ самого метода учета, чтобы подтвердить (или опровергнуть) финансовые и производственные результаты компании с точки зрения надежности и соответствия действующему законодательству и определить возможные перспективы развития.

Для бизнеса это является неотъемлемой частью, поскольку это деятельность, направленная на систематическое получение прибыли. На формирование прибыли оказывают влияние несколько компонентов, поэтому нельзя упускать из виду информацию в бухгалтерской отчетности, так как отклонение одного показателя влияет на результат в целом. Разумеется, чем больше прибыль, тем выше риски. Поэтому аудиторское заключение является очень важным, так как позволяет увидеть все происходящее в процессе работы бизнеса, выявить ошибки некомпетентных работников и не допустить банкротства бизнеса.

В основу работы аудитора положена финансовая отчетность, при анализе которой учитывается влияние разных факторов. Но нередко суммы, отраженные в отчетах, сами по себе ни о чем не говорят, а группировка статей не отвечает логике анализа их необходимо расшифровать с учетом дополнительной информации, которая не всегда есть в бухгалтерской отчетности. Финансовый аудит – это выбор, группировка и исследование данных о финансовых ресурсах предприятия и их использование с целью мобилизации необходимых средств для реализации намеченных задач. В то же время оно включает формирование и использование определенных видов финансирования, их распределение, платежеспособность и финансовую устойчивость компании, а также скорость оборота.

Успешную работу современного бизнеса невозможно осуществлять без изучения реального и финансового состояния, и конкурентной рыночной среды. В условиях современного развития и жесткой конкуренции национальных компаний между собой, а также с зарубежными коллегами рассмотрение возможных рисков и использование современных ноу-хау в области организации деятельности и контроля могут сыграть важную роль в выживании компании.

Поэтому аудит становится неотъемлемой частью финансовой жизни страны. Когда необходимо определить уровень эффективности, прибыльности бизнеса, жизнеспособность, повлиять на решения, тех, кто заинтересован в ведении бизнеса – реальных и потенциальных инвесторов, предпринимателей, покупателей и клиентов, государственных органов, то следует заручиться мнением аудитора.

В современных условиях все более широкое распространение получает одно из направлений в области аудита, а именно аудит эффективности бизнес-процессов.

В рыночной экономике очень важную роль играют бизнес-процессы, охватывающие все хозяйствующие субъекты, занимающиеся коммерческой деятельностью, независимо от их размера, будь то крупное, среднее или малое предприятие.

Кроме того, бизнес-процессы присутствуют практически во всех секторах экономики и во всех формах собственности. В частности, их роль возрастает в условиях конкуренции на рынке, развития информационных технологий, когда хозяйствующие субъекты ощущают потребность в эффективном управлении и большей прозрачности.

Эта потребность в основном связана с необходимостью повысить прибыльность активных компаний по развитию бизнеса, повысить привлекательность их инвестиций и расширить существующие преимущества и возможности. Для этого необходимо проводить аудит эффективности бизнес-процессов, а аудиторы, в свою очередь, должны иметь высокую квалификацию, хорошо разбираться в широком спектре имеющихся на предприятии бизнес-процессов, быть способны легко найти выход из любых нестандартных ситуаций.

Аудит является неотъемлемой частью бизнеса. Аудиторские проверки помогают бизнесу предприятия быть осведомлённым о результатах хозяйственной деятельности, финансовом и имущественном положении компании.

Список литературы

1. Галкина Е.В. Бухгалтерский учет и аудит / Е.В. Галкина. – М.: КноРус, 2018. – 448 с.
2. Еленевская Е.А. Учет, анализ, аудит: учебное пособие / Е.А. Еленевская, Л.И. Ким, С.Н. Христолюбов. – М.: Инфра-М, 2018. – 319 с.